

爱我中华 强我国防

从一线到新一线 青年之责没有变

武装部 李鹏飞

最美的青春应当与祖国同在，与时代共鸣。

18岁时，我追寻心中的方向，穿上一身戎装，进入了中国人民武装警察部队甘南支队某部服役，开启了我的军旅生涯，两年军营的历练使我充分感受到国家对“国防教育”的重视。2022年我选择退役复学回到了母校，受到军营的熏陶，在学校我仍秉持部队的优良作风，保持退伍不褪色的风采。我，成为了宝鸡职业技术学院武装部“白杨先锋队”的一名大学生征兵宣传员和“国旗护卫队”的教官。从战士到学生再到教官，是我个人成长的体现，也是连接军队与校园的纽带，我深知作为这一纽带沉甸甸的责任。

曾经身穿军装，肩负着保卫国家的重任，守卫着祖国的安宁。如今，脱下军装，踏入校园，成为了一名学子，我肩负起了学习强国的使命。这不仅仅是身份的改变，更是责任的延续。甘南，一个海拔2900多米有着拉卜楞寺和美丽桑科大草原的地方，我就是在这里优美的自然环境中进行着训练。回忆在军营生活中的每个“初体验”，都是我人生中宝贵的财富。在这里经历了痛苦、挫折，但同时也收获了成长。每一步都充满了挑战，每一步都让我变得更加坚定。

风雪满山川，沙场鼓角鸣！记得在第一次打靶射击时，内心充满了紧张与期待。那一夜，我们站在射击场上，大雪纷飞，空气中弥漫着清冷的寒意，一片片雪花落在我和战友们的身上，我们手握冰冷的枪支，眼睛死死地盯着一百米外的靶子。

轻贴腮，慢呼吸，三点一线，瞄准击发，扣动扳机，子弹飞出去的一瞬间，仿佛整个世界都安静了下来，我感受到了强烈的后坐力，那一刻，我意识到自己正在成为一名真正的战士。靶子应声倒下，这时，身边的对讲机传来声音“一号位报靶44环”！我的内心充满喜悦，嘴角洋溢着笑容，这是一种难以言喻的成就感。但是，班长并没有表扬我，他说：“你觉得你打的很好吗，你的弹道一直在偏离靶心你知道吗？”10环、9环、8环。我低下了头不敢和他对视。是的，我的弹道一直

在往下走，这足以说明我的内心还不够沉着和强大，我的动作要领还不够成熟。我知道，作为一名战士，我必须要有敢于面对失败的勇气，更要从失败中吸取教训，不断进步。

下连队以后我刻苦训练，掌握各项技能本领。我以为在这个和平年代战争离我们很遥远。可是，保家卫国的我们随时都有上一线的可能。战争就在下一秒！

那一天，短暂急促的哨音打破了院子里训练的喊杀声。我听到，“所有人紧急集合，准备登车。”在行动中我问班长，“是不是有什么大事发生啊？”班长严肃地说，“不该问的别问，赶快收拾出去集合。”到达后，侦查路线、拉警戒线、搭设布障网、堵截路口……那一刻持枪的我，终于明白危险就在我们身边，战争随时都可能发生。我们要做的就是保护群众，保卫一方安定，我们能做到的就是时刻准备着能打仗，敢打仗，打胜仗！

军旅经历让我更加珍惜来之不易的和平生活，2022年我完成了使命，脱下了军装。从部队的一线回到了校园的新一线生活中，从战士到学生，变得是身份而不变的是身上的责任和担当。尽管环境发生了变化，但责任从未减轻，回到校园里，我看到无数青年学子怀揣着梦想，他们勤奋学习，积极探索，为实现自己的人生目标而努力拼搏，为实现新时代强国强军勇于担当，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献着青春力量！

在校园新一线的我面临着诸多挑战，如学业、就业、人际关系等。在这些挑战面前，我将发挥军人般的担当精神，勇敢面对困难，承担起自己的责任。将军人的精神和责任感融入到学习、工作和生活中，为国家的发展贡献自己的力量，在团队协作中发扬军人团结互助的精神，为集体发展贡献力量。

不管是一线还是新一线，青年肩负的责任始终如一，时代赋予青年新的使命，而我将这些精神灌入时代发展的洪流。不论戎装在身与否，从一线到新一线，我的责任没有变。



心系国防 共筑长城

生物与建筑工程学院学生 付元杰

在入学前我服役于武警上海总队。在部队的两年我对我们国家的国防和军事发展有了更深的了解，我国现役军人约230万，在世界各国军队人数排名第一。

我们可曾记得清末，一声炮响轻易打开了一个大大的国门，将食人的鸦片源源不断地输入中国，肆虐的鸦片于无形中张开其贪婪的爪牙吞噬着民族的健康、精神和脊梁！祖国蒙受了屈辱，祖国的命运汲汲可危，在压迫中，正义的人民起来了，在一次又一次血腥震压中强大，正义的呼声响起来了，在不断地打击下响彻了整片神州大地。保家卫国，人民用身躯筑起城墙，粉碎了帝国主义瓜分中国的妄想。1937年，日军的坚船利炮进驻了东北，人民愤怒了，手拉手肩并肩团结一致，全民皆兵。八年的浴血奋战，将日本伸出的爪牙打回去，将大半壁江山重新收复，将受苦的人民得以解放。这些胜利是我们千千万万中国军人用血肉之躯换来的。

然而弱国无外交，新中国伊始，我们又受过多少

讽刺和讥笑。但是党领导我们不畏艰难，从“两弹一星”到神舟火箭飞船成功发射再到嫦娥计划的实施，从奥运会、世博会、亚运会的成功举办再到加入联合国、迈入世贸组织，如今的世界又有几人敢猖狂，几人敢轻蔑？但是我们可曾想到？国家是否真正强大？和平是否真正到来？我们是否毫无畏惧？不，中印边境冲突，世界还不和平，霸权主义依然存在。我们中国还处在别人虎视眈眈之下。历史的教训启迪着我们，使我们始终铭记国防弱就会受到侵略铁蹄的践踏。

前事不忘，后事之师。孙子曰：兵者，国之大事，死生之地，存亡之道，不可不察也。历史的兴衰更替，时间的斗转星移，苦难的日子已模糊，但于苦难中练就的精神历久弥新。少年富则国富，少年强则国强，少年屹立于世界，则国屹立于世界。国防的昌盛，离不开军民强烈的国防意识，我们作为国家的一分子，作为新时代的大学生，注定了国防与我们密不可分，我们理应树立爱国主义思想，学习国防知识，增强国防意识，为祖国的发展、强盛全力以赴！



百年国防护我华夏 千秋伟业再创辉煌

凤翔师范学院学生 尚思蒙

回望历史的长河，无数华夏儿女用生命和热血，筑起了坚固的民族之盾。去时少年身，英勇为家国，热血洒疆场，归来甲子魂，山河已无恙，盛世如所愿。如果跨越时空见到你，我多想把这盛世讲给你听。

1950年，面对西方帝国主义对我华夏领土的虎视眈眈，英勇无畏的志愿军战士高喊着：“抗美援朝，保家卫国”的口号，跨过鸭绿江，曾令华夏子孙血脉偾张的“犯强汉者，虽远必诛”再次上演。特级英雄杨根思率全排击退美军8次进攻，最后只剩他和一受伤士兵。他下令让受伤士兵撤离，自己抱起最后的炸药包，向敌军怒吼：“向我开炮”，冲入敌群，与40多个敌人同归于尽。他们用英勇的胆气与智慧打出了中国人民的精气神，更拼来了半个世纪的家国安宁。在另外一个没有硝烟的战场上，无数的国之功勋，在戈壁滩上隐姓埋名，为国铸剑，让壮丽蘑菇云于万里风沙间腾空而起，“东方巨响”粉碎了超级大国核垄断的妄想；人造卫星“东方红一号”升入渺渺星海；在国际交往中，实力永远是维护正义的基础，国防才是外交真正的后盾，百年前仁人志士所期盼的曙光，今日已成恢宏的朝阳。

国防是什么？是扎根边疆默默无闻的誓守，是

面对侵犯寸土不让的血性，是保障人民平安宁的堡垒。生于盛世的我们仍需牢记，我们不是生活在一个和平的世界，而是生活在一个和平的国家。

2020年6月，加勒万河谷，面对数十倍的外敌入侵，我戍边战士毫不退让，因为他们知道，他们的身后是祖国和人民。祁团长张开双臂，以一挡百。战斗到最后，营长陈红军10个手指全部被砸断了。小战士陈祥榕，在军帽上写下：“清澈的爱只为中国”，用肉体抵挡敌军的疯狂攻击，直至生命的最后一刻。战士肖思远，突围成功后又返回营救战友，母亲在除夕夜发出了一个他永远收不到的红包。战士王卓然在遗书中写到：“爸，妈，儿子不孝，可能没法给你们养老送终了。如果有来生，我一定还给你们当儿子，好好报答你们……”哪有什么岁月静好，只不过有人在为我们负重前行。

有人问我，青春是什么颜色，我的回答是军绿色。那一刻，我整理着装，把青春融入国防，以己之力，做新时代国防后备军，我将以实际行动为国防事业奉献青春。自中国崛起，神州大地理想之花朵朵绽放，梦想之树郁郁葱葱尽显昌盛之秀色。愿当代大学生怀民族复兴之梦，行保家卫国之路，点燃华夏辉煌之光。

